新课标高中地理选修六测试题（1）
一、选择题
1.在我国西部大开发战略中，“保护天然林”和“退耕还林（草）”是两项重要内容，采取这两项措施的首要目标是（　　）
 A．开展生态旅游           B．发展畜牧业  
 C．增加木材产量           D．改善生态环境
2．人与环境的对立性表现在（　　）
A．环境的发展是不以人的意志为转移
B．环境可供给人类的物质和能量是有限的
C．环境无法容纳人类产生的日益增多的废弃物
D．人既是环境的产物，也是环境的塑造者 
3. 绿色食品是指（　　）
A．绿颜色的营养食品           B．有叶绿素的营养食品
C．经济附加值高的营养食品     D．安全、无公害的营养食品
 4.美国东北部工业区的废气，通过高烟囱“越境”到北方邻国加拿大，引起了国际纠纷。这主要反映了环境问题产生原因中（　　）的矛盾？
A．短期经济利益与长远环境效益　　　B．局部利益与整体利益
C．个人行为和大众利益　　　　　　　D．资源的有效性与人类需求的无限性
5.“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”这句古训告诫我们，在环境问题上，要正确处理的什么矛盾。（　　） 

A．资源的有效性与人类需求的无限性   B．局部利益与整体利益
C．个人行为和大众利益　　　　　　   D．短期经济利益与长远环境效益
6.当前世界环境问题日益突出，你认为主要的原因是（　　）

 A．厄尔尼诺现象肆虐           B．拉尼娜现象频发

C．大地震造成人员的大量伤亡和大量的财产损失

D．人类对资源的不合理利用，对环境采取掠夺式的使用

 历史上，人类在征服自然的过程中曾留下许多宝贵的经验教训，当今世界人类
7．请阅读世界某些地区环境问题分布图，分析说明图中a、b、c分布区反映的环境问题是（　　） 
 
A．a为森林破坏严重区            B．b为酸雨严重区
C．c为荒漠化严重区              D．发达国家这些问题较少出
8．上图中，世界和中国均有大面积b地区的环境问题，其主要原因有（　　） 
①森林的砍伐    ②工业排放的废气    ③建筑工地上的扬尘
④汽车排放尾气  ⑤家庭炉灶          ⑥大量开采煤、石油、天然气
 A．①③⑤       B．②④⑥         C．②④⑤⑥        D．②⑤
9．环境污染已成为人类社会面临的重大威胁，各种污染数不胜数。下列名词与环境污染无关的（　　）
①温室效应 ②赤潮 ③酸雨 ④光化学污染 ⑤臭氧空洞 ⑥潮汐 ⑦大脖子病 ⑧富营养化

A．②⑥　　   B．⑥⑦　   　C．①③⑤　  　D．④⑤⑧
10．下列关于环境自净能力的说法不正确的是（　　）
A．虽然环境有自净能力，但人类把废弃物直接排放到自然环境中后，仍会对环境造成危害
B．污染物进入水体后，经一系列物理、化学和生物过程的净化，成为净化的天然水
C．河道中适量的藻类和其它绿色植物通过光合作用可以对水体起到一定的净化作用
D．地理环境的净化作用是有限的，污染物的排放一旦超过其自净能力，环境将趋于恶化
11．处理污水时，要不要除去化合态磷，有以下几种意见，你认为正确的是（    ）
 A．磷是植物生长的营养元素，不必除去
B．含磷废液是很好的肥料，不必处理
C．含磷污水排入自然水体中，能引起藻类繁殖，使水质变坏，必须除去
D．磷对生物无毒，除去与否都无关紧要
12.城市环境问题已日益引起人们的重视，下列叙述中属于城市环境问题的是（　　）
A．城市上空大气中硫氧化物、氮氧化物含量增加　
B．城市用水短缺，水荒已日益困扰城市
C．建设大城市周围的卫星城镇　　　　　　　　　
D．搞好城市规划，加强城市管理
煤矸石是煤炭生产过程中，包括开采挖掘出的及选洗时排出的含炭岩石，这是目前我国排放量最大的工业固体废弃物之一。据此完成14～15题。
13．我国煤矸石排放量最大的主要原因是（　　）
A．我国的能源结构以煤为主，煤炭产量居世界第一，与此同时“产”出大量的煤矸石
B．我国煤矸石储量丰富    
C．我国煤炭品位低，含炭成分大
D．我国众多小煤矿的乱采乱挖
14．关于煤矸石的大量排放带来的危害，叙述不正确的是（　　）
A．占用大量宝贵土地资源
B．长期堆放日晒下会自燃，排放CO2、SO2等气体污染大气压
C．淋雨后的滤液渗到地里，会污染土壤及地下水
D．大量煤矸石的长期堆放会诱发地质灾害
15．根据下图判断，北京四日气温垂直分布状况图中，近地面空气质量问题最严重的是（　　）
A．T1 日          B．T2 日         C．T3 日          D．T4 日
 

 
 

“API”是英文Air Pollution Index的缩写，意思是空气污染指数。我国的空气质量周报采用空气污染指数（API）的形势报告。监测的项目有：总悬浮颗粒物或飘尘、二氧化硫、氮氧化物。总悬浮颗粒物是飘浮在空气中的尘粒的统称。据此回答17～18题。
16．API的大小与人类活动密切相关，但也与一定的大气状况相关联，下列大气状况，促使API增大的是（　　）
A.朗微风天气       B．大风阴雨   
C．空气强烈对流       D．空气稀薄，太阳辐射强烈
17．近年来，我国北方城市在春季时，总悬浮颗粒物明显偏高的原因主要是（　　）
A.量燃料煤炭用于取暖       B．沙尘暴时有发生   
C．春耕播种，土地裸露         D．上班高峰，交通流量剧增
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18．根据下列各概念的相互关系，图中大圆、小圆、阴影部分依次代表（　　）
A．自然资源、能源、可再生资源    B．可再生资源、自然资源、能源
C．能源、自然资源、可再生资源    D．能源、可再生资源、自然资源
19．我国粮食增产的主要途径是（　　）
①增加耕地面积   ②切实保护耕地    ③科学种田，提高单位面积产量
④毁林开荒       ⑤大力开垦草原    ⑥积极稳妥地开垦宜农荒地
 A．①③⑤       B．②④⑤          C．①③④      D．②③⑥
20．根据下图判断：A、B、C、D四幅图中能够正确表示自然资源、能源和矿产资源三者的关系是（　　）
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21．下图分别表示我国四个省区的能源优势，指出由左向右所表示的省区依次是（　　） 
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A．浙江、山东、江苏、西藏       B．山东、河北、贵州、广西
C．广东、广西、四川、海南       D．广东、河北、四川、西藏
参考答案：
 

1.D   2.B   3.D   4.B   5.C   6.D  7.B   8.D   9.B   10.B   11.C 
 12.A  13.A   14.D   15.B   16.A   17.B  18.A   19.D   20.D   21.D 
 
